

# Investigația de **imagistică medicală**, de primă intenție în lupta cu cancerul

*Rolul metodei de examinare CT este incontestabil în domeniul oncologiei, oferind posibilitatea diagnosticării cu acuratețe a leziunilor canceroase. Aparatul CT Siemens 16 slice aflat în dotarea Centrului Medical Puls 2009 din Târgu-Mureș oferă o imagine clară și precisă a bolii, examinări multiple de torace, abdomen pelvis, craniu, membre, arteriografie, examinări de părți periferice, etc.*

“Aparatul utilizat la Centrul Medical Puls este un Siemens 16 slice, un aparat foarte bun pentru partea de oncologie”, a afirmat dr. Claudia Dorobăț, medic primar de radiologie și imagistică medicală, afirmând că mai mult de jumătate dintre pacienții care se adresează pentru investigații primesc diagnosticul de cancer. Unitatea medicală se află în relații contractuale cu Casa de Asigurări de Sănătate Mureș pentru investigațiile de imagistică medicală.

**Reporter: Ca medic radiolog de imagistică medicală aveți o mare responsabilitate în punerea diagnosticului, dar ulterior și atunci când trebuie să-i prezentați pacientului rezultatul. Este dificil să transmiteți rezultatul?**

**Dr. Claudia Dorobăț:** Da, este dificil. Nu este ușor să afli că ai o boală gravă, de multe ori incurabilă. Întotdeauna ne orientăm la fața locului, vedem care este starea pacientului, puterea lui de înțelegere, dorința lui de luptă cu boala și, dacă nu putem să îl anunțăm în mod direct, încercăm să îl luăm pe ocolite, să-i dăm de înțeles că are o boală gravă, chiar dacă nu-i spunem cuvântul fatidic cancer, care îi doboară pe cei mai mulți. Sau încercăm să-i conștientizăm pe aparținători pentru că nu putem să-l lăsăm să plece de la noi fără să-i spunem că are ceva grav și că trebuie să încerce să o trateze în măsura în care se poate.

**Reporter: Ce înseamnă pentru dumneavoastră să-i dați o veste proastă unui pacient? Este necesară o pregătire psihică?**

**Dr. Claudia Dorobăț:** În primii ani de muncă îmi era foarte greu. Nu pot să spun că nu mă încarc și acum. Mă duc seara acasă cu toate cazurile pe care le-am văzut peste zi. Dar lucrând atât de mult pentru oncologie și văzând atât de multe cancere pe zi, cam 80% din volumul muncii mele zilnice este reprezentat de cancere, deja este o rutină.

**Reporter: Există și eșecuri?**

**Dr. Claudia Dorobăț:** Da, există și eșecuri în orice facem. Din păcate, medicina nu este o știință exactă ca și matematica. Aici există o probabilitate foarte mare ca ceea ce vedem noi să fie o anumită boală. În mode cert, toată lumea greșeste. Și eu am greșit. Mi-au venit pacienți la control, unii mai rău,

alții mai bine după ce le-am dat o veste proastă. În ultimii ani de lucru am constatat că la cei la care le dau și posibilitatea că s-ar putea să fie bine nu te mai caută, nu mai fac nimic, niciun control și cei mai mulți ajung înapoi mai rău decât au fost.

**Reporter: Ați avut cazuri în care să fiți în fața unei dileme? Cum ați reușit să o rezolvați?**

**Dr. Claudia Dorobăț:** Da, în fiecare zi dăm peste cazuri complicate. De cele mai multe ori pacientul nu primește rezultatul în aceeași zi, dacă este un caz complicat ne consultăm mai mulți colegi.

**Reporter: La Centrul Medical Puls s-a dezvoltat un centru integrat al diagnosticării și tratării cancerului mamar, existența CT-ului fiind un plus pentru unitatea medicală.**

**Dr. Claudia Dorobăț:** Investigațiile CT sunt foarte importante în diagnosticarea tuturor tumorilor, dar la un pacient cu cancer cunoscut este important să cunoaștem extensia bolii, metastazele de vecinătate sau metastazele la

distanță. În cazul unui cancer mamar facem o ecografie mamară, o biopsie care să ne arate ce fel de tumoră este mai exact. Dar nu ne poate arăta extensia la distanță. Cancerul mamar este un cancer care metastazează repede în plămâni și ficat. Pentru asta avem nevoie de alte metode, ori facem o scanare de CT- torace, abdomen și pelvis și putem aprecia printr-o examinare și plămânul și oasele și tot ce ne interesează. Din cauza aceasta examinarea de CT este esențială în oncologie și este de primă intenție în evaluarea metastazelor la distanță și în evaluarea extensiei bolii.



**CENTRUL MEDICAL PULS**  
Târgu-Mureș, Str. Gh. Marinescu Nr. 4.  
Telefon: 0265 256256 sau: 0751 199709; [www.medicpuls.ro](http://www.medicpuls.ro) **2009**